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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Ungdomars inflytande i Gävle kommun 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024, väckte Jan-Olov 
Andersson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Enligt kommunens hemsida är Ungdomsrådet för tillfället vilande. Det 
framgår inte hur länge det varit vilande. En viktig faktor för att kunna öka 
ungas delaktighet i kommunen och samhället är att unga faktiskt ser att de har 
möjligheter att få sin röst hörd. Ett fungerande Ungdomsråd kan vara en del av 
detta.  
 
Enligt LUPP-undersökningen 2022 har andelen unga som vill påverka 
utvecklingen i kommunen sjunkit från ca 50% år 2016 till ca 30% år 2022, 
vilket förstås är oroande. Av de som vill påverka svarade ca 50% att de inte vet 
vart de ska vända sig för att göra sin röst hörd.  
 
Med anledning av det undrar jag  
• Vad är anledningen till att vi inte har ett fungerande Ungdomsråd?  
• Vad planerar kommunen att göra för att öka ungdomars inflytande över 

utvecklingen i Gävle kommun?” 
 
 
Jan Myléus (KD), kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Beslutet att som projekt inrätta ett ungdomsråd i Gävle fattades av Kommun-
fullmäktige redan år 1998. Formerna är öppna såtillvida att deltagarna själva 
får bestämma mötesformer och när dessa skulle hållas. Inga politiker är, till 
skillnad från övriga råd, med i rådet. Vem som helst som är ung ska kunna 
vara med och det personliga engagemanget är rådande. Storleken och intresset 
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för rådet har varit varierande över tid. Vissa tider har det varit täta träffar men 
i samband med pandemin avstannade rådet helt och har sedan dess varit vi-
lande.  
 
Fråga 1.  
Rådet bygger till stor del på individers egna engagemang. Den 
samhällsförändring som skedde på grund av pandemin är troligen en del av 
förklaringen. Minskande intresse och andra prioriteringar från ungdomarna är 
en annan.  
 
Fråga 2.  
För den styrande majoriteten är det viktigt att olika grupper får komma till tals 
i samhällsdebatten. Att på ett ständigt pågående och strukturerat sätt möjlig-
göra barn och ungas inflytande och att förutsättningar till delaktighet ges sam-
tidigt som det finns relevans och aktualitet i ärenden och frågeställningar. Som 
exempel på detta kan nämnas Myrparken som utformades och byggdes där 
skolbarn i Bomhus varit delaktiga. Agnes kulturhus där barn och unga också 
varit delaktiga i utformningen av byggnaden och i Ytterområdessatsningen där 
man riktat medel till unga för att öka ungdomars inflytande. Under hösten har 
det också pågått elevrådsutbildningar för att stärka och öka kunskapen kring 
demokrati. Detta är olika sätt att öka ungdomars inflytande över utvecklingen i 
Gävle kommun. För Samling för Gävle, är inflytande för alla olika medborgare 
en ständigt pågående utvecklingsfråga som alltid måste beaktas i alla processer 
som kommunen ansvarar för  
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad.  
 
Jan Myléus (KD)  
Kommunalråd 
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